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SURFSKATE VÁLASZTÁSI ÚTMUTATÓ


1, Deszka hosszának jelentősége: 


A hosszabb lap stabilabb érzetet ad, míg a rövidebbhez elengedhetetlen a fokozott 
egyensúlyérzék. Mi számít hosszúnak vagy rövidnek? Ez mindenkinél egyedi! A 
magassághoz tartozik egy általános ajánlás, amit a tanulási szakasz elején hasznos 
követni (lásd gyártói ajánlások). 


TIPP: Dilemma esetén, érdemes egy nagyobb lappal kezdened, ugyanis ez még senkit 
sem hátráltatott a fejlődésben, míg a kicsi méret annál többször.  


2, Deszka szélességének fontossága: 


Szélesebb javasolt, hogy kényelmesen felférjen rá a lábfej, amit sokszor mozgatunk a 
manőverek során. A “designer” lapok többsége káprázatosan szép, ám a kinézet legyen 
egy sokadik szempont, hiszen a nem ergonómikus deszka csökkentheti a gyakorlások 
sikerélményét.


TIPP: Vásárlás előtt nézd meg, hogy ahova pozícionálnád a lábad, azon a felületen 
teljesen felfekszik-e a lábfejed vagy sem. Amennyiben a trükközés irányában szeretnél 
elindulni, és nem a szörfös izommemória fejlesztése a célod, abban az esetben a 
vékonyított farokrész előnyödre válhat. Azonban igazi szörftrénerek esetében ilyennel nem 
fogsz találkozni.


3, Tengelytáv és/vagy keréktáv, mint kulcselem: 


A két keréksor közti távolság (ún. wheelbase) nagymértékben befolyásolja a deszka 
manőverezhetőségét és biztonságos használatát. Minél közelebb van egymáshoz a két 
keréksor, annál kisebb ívben lesz képes fordulni a surfskate és fordítva. Kezdetben az a 
jó, ha ez a távolság valamennyivel szélesebb, mint ahogyan sima terpesznél állnánk 
(vállszélesség + egy csipet).


TIPP: Stabilitás ellenőrzéséhez a megfelelőnek vélt ún. “surf stance”-ben guggolj párat a 
deszkán és figyeld meg az egyensúlyod. Érdemes tudnod, hogy a keréktáv és a 
csavarfuratok kapcsolata a felfüggesztéssel változhat (ún. standard wheelbase vs. true 
wheelbase). Ezt fontos szem előtt tartanod, hiszen egy meggondolatlanul választott 
felfüggesztés drámaian lecsökkentheti a terpeszállásra alkalmas felületedet!


4, Deszkalap konkavitása: 


A konkávabb deszka jobb stabilitást ad manővereknél, ellenben nagyobb lábfejnél 
kényelmetlenebb lehet.


TIPP: Gondold át mire szeretnéd használni a surskate masinád. Az óceáni surfdeszkák 
alapvetően laposak és maximum a hátsó lábnál találkozhatsz spec. talptámasszal :)
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5, Kerekek: 


Aszfalton a nagyobb átmérőjűek (max. 75 mm-ig) javasoltak a felszíni egyenetlenségek 
kompenzálására. Parkban inkább a kisebbek (max 65 mm-ig) ajánlottak, mert gyorsabban 
lehet velük haladni a sima betonon/fa felületeken. 


Puhábbak (77a-tól) jobban tapadnak, azonban parkban többen a keményebbeket 
preferálják (84a-tól), hogy lendületesen lehessen velük haladni. A puhábbak 
kényelmesebbek és biztonságosabbak, míg a keményebbekkel egyszerűbb pl. farolgatni.  
Fontos kiemelni, hogy nem standardizált a keménység (ún. durométer) meghatározása és 
a gyártók által használt poliuretán formula is eltérő. Ebből kifolyólag a hasonló 
paraméterek ellenére a különböző cégek kerekei nem vethetők össze precízen.  


Formák közül a széles és szögletes kerekek biztosítják a jó tapadást. Minél keskenyebb 
és íveltebb a kialakításuk, annál inkább megcsúsztathatók. 
 
Kerekeket három futófelülettel lehet kapni. A teljesen sima szolgáltatja a maximális 
tapadást, a felületkezelttel könnyebb farolni, míg a rovátkázott kiszámíthatóbbá teszi a 
piszkos, kavicsos és nedves (?) útszakaszokon való gurulást.


TIPP: A kerekeken belül speciális hüvely biztosítja a csapágyak helyét. Ez lehet 
centralizált, illetve excentrikus is. Vásárlás előtt olvass utána ennek is! 
 
A Surf & Skate Tech csoporton belül megvalósult keréktesztelési workshop és egy online 
nem reprezentatív felmérés eredménye alapján ridereink az alábbi gyártókat preferálják:

Orangatang, Powell Peralta, Seismic, Slime Balls, Surfskate Love


8, Csapágyak: 


A kerekek a csapágyakon keresztül érintkeznek a felfüggesztések tengelyével. Számtalan 
márka és besorolás ismert, azonban általánosságban elmondható, hogy mindegyik 
kielégíti a kezdő surfskate-erek igényeit. Későbbi tuningolás esetén érdemes integrált 
kerámia csapágyakra váltani.


TIPP: A csapágyakat cca 3-4 havonta át kell tisztítani, illetve olajozni. Eső esetén pedig 
mindig, ugyanis rozsdásodhatnak. 


9, Felfüggesztések: 


Felfüggesztésekből léteznek pusztán gumipogácsás (1 tengelyes), rugós (1 tengelyes),  
“zsanéros” (1 tengely), illetve előbbiek kombinációjából kreált (2 tengelyes) verziók is. A 2 
tengelyes kombináltak imitálják legjobban a hullámon fordulást, ellenben velük a 
legkönnyebb hibás izommemóriát is kiépíteni, ugyanis nagyon egyszerű őket rosszul 
pumpálni. Az 1 tengelyes kivitelek stabilabbak, ezért jobban megkövetelik a precízebb, 
egész testet igénylő mozdulatokat, azonban limitáltabb szörfélményt nyújtanak. 


A felfüggesztések nagymértékben képesek befolyásolni a tengelytávolságot és ezáltal a 
manőverezhetőséget (lásd 3. pont). Ne vásárolj vakon, előtte tesztelj!


Pogácsák és rugók tekintetében számtalan méret és forma létezik. Mindig a használatban 
lévő függőnek és a rider testsúlyának megfelelőt érdemes választani. 
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TIPP: Gumipogácsák rögzítésének szempontjából a referencia pont az, amikor az anya 
alatti fémgyűrűt már nem lehet ujjal mozgatni. Ezután max. 2 teljes mozdulatig húzhatsz rá 
vagy amíg a gumik tartják a formájukat. A túl kemény pogácsák csökkentik a 
mozgástartományt, míg a puhábbak azt növelik (wheelbite rizikó!).


10, Emelők szerepe: 


Az emelők a kerékbeakadást (wheelbite) gátolják, miközben növelik a deszkalap-talaj 
távolságát és ezáltal csökkentik a stabilitást. Formájukat tekintve két nagy irány ismert. A 
standardok a lapos emelők, míg a deszka manőverezhetőségére is hatással lévők a 
szögtört emelők.


TIPP: Fizikai tulajdonságát tekintve két verziójuk létezik. Vannak a rugalmasabbak, de azt 
döntően az agresszív gördeszkások használják tompításra. Nálunk a használatuk 
megfontolandó hiszen kényelmesebbé teszik a gurulás élményét, ám ennek az az ára, 
hogy közben energiát nyelnek el, lassítanak.


11, További alkatrészek


A fentebb felsorolt szempontrendszerek voltak igazán fontosak, ám deszkánkat még 
számtalan egyéb módon lehet finomhangolni. Google it! :)


+1: Személyes javaslatom:


A deszkás közösségben mindenkinek megvan a maga fixa idea-ja, hogy mitől jó egy 
surfskate. Vásárlás előtt kérdezz körbe, tesztelj különféle márkákat és egyedi hibrideket, 
hogy megtaláld a számodra megfelelőt. Egy rossz tipp sajnos nagyon sok pénzedbe 
kerülhet, ne kapkodd el a döntést!
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